

Вечерний СТАВРОПОЛЬ

№ 30 - 31 (7532 - 7533) • 2 МАРТА • ЧЕТВЕРГ • 2023 ГОД

VECHORKA.RU

Молодые семьи получают жилищные сертификаты

Городские власти продолжают реализовывать эту государственную программу.

Документы в торжественной обстановке вручил глава города Иван Ульянченко. Об этом он написал в своем телеграм-канале «Сам ИванИваныч».

«Сегодня мы вручили свидетельства на приобретение жилья еще семи ставропольским молодым семьям. Наконец они станут обладателями собственных квадратных метров и будут строить свою жизнь, будущее в своем доме», – отметил на церемонии мэр Ставрополя Иван Ульянченко.

Участником программы может быть молодая семья, признанная нуждающейся в улучшении жилищных условий. Супруги должны проживать по прописке в Ставрополе, а возраст каждого либо одного родителя в неполной семье не должен превышать 35 лет. Сертификаты можно использовать по-разному. Участники программы имеют право вложить средства в строительство дома или купить квартиру, причем как в новостройке, так и на вторичном рынке.

В администрации Ставрополя отмечают, что в 2021 году сертификаты в рамках государственной программы получили 16 ставропольских семей, а еще годом ранее – 35. В 2019 году власти выдали 16 свидетельств. Работа по обеспечению доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан в Ставрополе будет продолжена.



Новый закон на Ставрополье – в поддержку участников СВО и их семей

На эти цели в бюджете края на 2023 год заложены 6,5 млрд рублей.

Свое Послание Президент России Владимир Путин озвучил Федеральному Собранию РФ 21 февраля. По его итогам в крае сразу началась работа по созданию Фонда социальной поддержки участников специальной военной операции, связанная с реализацией нового краевого закона.

Буквально на следующий день, 22-го числа, его разработка стала одним из ключевых решений февральского заседания Думы Ставропольского края под председательством спикера Николая Великдана. Депутаты единогласно поддержали проект закона, предусматривающий дополнительные меры социальной поддержки ставропольцев, участвующих в СВО.

Новая и прежняя помощь бойцам и родным

А в последний день зимы в правительстве края журналистов собрала на брифинг министр труда и социальной защиты Ставрополя Елена Мамонтова, чтобы информировать общественность о новшествах. Она отметила, что краевой парламент неделю назад принял новый закон о дополнительных мерах социальной поддержки участников специальной военной операции. В ближайшее время он будет подписан губернатором Владимиром Владимировым и опубликован в официальных источниках. После чего документ вступит в силу.

Глава минтруда СК пояснила: «За основу был взят закон прошлого года. Меры, принятые в 2022-м, сохранились в полном объеме, плюс добавился ряд новых направлений социальной поддержки. На кого они распространяются? На все категории участников СВО – военнослужащих, добровольцев, направленных военным комиссариатом края и заключивших контракт об участии в спецоперации на срок не менее шести месяцев, участников добровольческих формирований и мобилизованных граждан, а также на членов их семей».

К уже действующим мерам, как прозвучало на брифинге, были добавлены новые, ранее в законе не прописанные. Это бесплатное горячее питание для детей участников спецоперации, если они учатся в 5 – 11-х классах общеобразовательных школ или посещают детские сады. Также будет полностью компенсироваться плата за детский сад, предусмотрена льгота по уплате транспортного налога участнику СВО или его супруге (супругу). Компенсируют и стоимость обучения в вузе, колледже или техникуме детям погиб-



шего военнослужащего (не более 200 тысяч рублей на каждого, вне зависимости от количества детей. Имеют право на компенсацию и дети старше 18 лет, получившие инвалидность до совершеннолетия). Предусмотрено бесплатное посещение занятий в кружках и секциях в государственных и муниципальных образовательных организациях.

Действие закона – на весь период спецоперации

Что касается мер социальной поддержки, установленных в минувшем году, то они пролонгируются. Это выплата пособий в случае ранения: при легкой степени – от 500 тысяч рублей, в случае тяжелого – до 1 млн рублей. Если воин погиб – на Ставрополье выплатят 3 млн рублей в равных долях членам семьи: родителям, супруге и детям. Также 30 тысяч рублей положено на затраты, связанные с погребением, одному из членов семьи.

За получение государственных наград предусмотрено премирование в размере 1 млн рублей, независимо от статуса участника боевых действий. Сохраняются единовременные выплаты мобилизованным в 50 тыс. рублей (по предоставляемому крайвоенкоматом списку) и добровольцам в размере 200 тысяч. При этом 50 тыс. рублей они получают сразу при заключении контракта и 150 тысяч – по его завершении. Жёнам служащих в период СВО положена единовременная денежная выплата при рождении ребенка в размере 20 тысяч рублей, вне зависимости от всех других выплат, связанных с этим приятным событием в жизни.

Елена Викторовна на брифинге подчеркнула: «Если бойцы были ранены или награждены в прошлом году, но не успели предоставить документы на выплаты, они имеют право на меры поддержки, предусмотренные

законом 2023 года. Его действие распространяется на все правоотношения с начала специальной военной операции и сохраняется до конца СВО».

Также министр уточнила, что почти за получением всех вышеперечисленных мер социальной поддержки необходимо обращаться в министерство труда и социальной защиты населения Ставрополя в краевом центре либо в органы соцзащиты по месту жительства. Только за компенсацией родительской оплаты и получением бесплатного питания на ребенка необходимо прийти непосредственно в само учреждение образования.

«Мы входим в положение, если участник специальной военной операции не всегда лично может подать документы. Он, возможно, и дальше находится на военной службе либо сейчас в госпитале на лечении, тогда это могут сделать члены его семьи», – дополнила Елена Мамонтова.

Подарили детям позитив

В министерстве экономического развития Ставропольского края также сообщили, что качественная и оперативная помощь членам семей участников специальной военной операции для них – в приоритете. В выходные дни детей ставропольских военнослужащих пригласили на экскурсию прямо на площадку ГКУ Ставропольского края «МФЦ». Детям и молодым людям, чьи отцы сейчас на передовой, организованное минэкономразвития мероприятие помогло зарядиться положительными эмоциями и хотя бы на какое-то время забыть о волнениях и тревоге, связанных с нелегкой задачей их отцов, которую они сейчас выполняют в зоне СВО.

Самых маленьких персонал окружил теплом и заботой и подготовил для них интересные развлечения. Ребята постарше «поработали» операторами горячей линии многофункционального центра и переполнились в специалистов Центра «Мои документы».

Кроме того, в зону проведения специальной военной операции сотрудники центра из Ставрополя направили тёплые вещи, продукты питания и медикаменты, приобретенные на средства, вырученные от сдачи донорской крови и ее компонентов.

Министр экономического развития Ставропольского края Денис Полюбин прокомментировал: «Сегодня вся страна поддерживает наших ребят, которые отправились защищать Родину в ходе специальной военной операции. Мы все переживаем за них в это непростое время. Особое внимание в нашем обществе должно оказываться их родным и близким. Жёны, дети, родители героев должны чувствовать поддержку всей страны».

Ольга БОГАТЕЕВА.
Фото автора

Лучшие предприятия получили награды

Награждение победителей конкурса на звание лучшего предприятия в сфере охраны труда и коллективно-договорной работы прошло в торжественной обстановке в стенах администрации города.

«В прошлом году муниципалитет, профсоюзы и объединения работодателей провели большую работу. У нас получилось изменить в целом отношение руководителей организаций к проблемам охраны труда и реализовать основные направления государственной политики в этой области. Работу в этом направлении продолжаем. Ни одно предприятие не останется без внимания», – прокомментировал мэр Ставрополя Иван Ульянченко.

Этот конкурс в краевой столице 21-й. На сей раз в нем участвовало 40 организаций. В номинации «Лучшая коммерческая организация» уверенную победу одержало АО «Электроавтоматика». А среди некоммерческих организаций золото эксперты отдали ГУП СК «Ставрополькрайводоканал».

В смотре-конкурсе по организации коллективно-договорной работы за звание лучших поборолось 35 организаций. Первую ступень пьедестала почета в номинации «Лучшая организация по коллективно-договорной работе производственной сферы» заняло краевое управление мелиорации земель и сельскохозяйственного водоснабжения. А в непромышленной сфере не было равной городской клинической больнице № 2.

Администрация города поздравляет победителей и лауреатов с заслуженными наградами.

ВНИМАНИЕ! ВНИМАНИЕ!

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ДОСРОЧНАЯ ПОДПИСКА НА 2-е ПОЛУГОДИЕ 2023 ГОДА НА ГАЗЕТУ «ВЕЧЕРНИЙ СТАВРОПОЛЬ»

ЦЕНА ПОЛУГОВОДОВОЙ ПОДПИСКИ:

3 раза в неделю – **756** руб.;

номер с ТВ-программой – **504** руб.

Также в службе доставки «Вечернего Ставрополя» можно оформить подписку на 2-е полугодие 2023 года на следующие издания:

- «Ставропольская правда» (810 руб.);
- «Комсомольская правда»-«толстуха» (708 руб.);
- «Аргументы и факты» (1260 руб.);
- «Вестник ЗОЖ» (474 руб.).

Срок проведения досрочной подписки – **до 31 марта 2023 года.**
СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ!

Звоните прямо сейчас!
Телефон **23-66-68.**

СЛУЖБЕ ДОСТАВКИ РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «ВЕЧЕРНИЙ СТАВРОПОЛЬ»

ТРЕБУЕТСЯ ПОЧТАЛОН,

проживающий в районе улиц **Пригородной, Щорса, Российской.**

Работа в утренние часы, может носить характер подработки, оплата сдельная.

Рассматриваются любые кандидатуры, в том числе пенсионеры.

Тел. **23-66-68.**

Следующий номер «Вечернего Ставрополя» выйдет в субботу, 4 марта.

Рожденные
победителямиБЛАГОДАРНОСТЬ
ЗА ТО, ЧТО ЖИВЕМ

«Вечерка» продолжает цикл публикаций в рамках проекта «Рожденные победителями». Напомним, он стартовал 23 февраля

2019 года, в День защитника Отечества. С того времени мы готовим короткие рассказы о ныне живущих участниках Великой Отечественной войны совместно с комитетом труда и социальной защиты населения администрации города Ставрополя, поздравляя всех именинников каждого месяца. Эти люди как никто другой заслуживают, чтобы о них знали и помнили постоянно. Именно они в далеких сороковых встали на защиту нашей Родины от страшного врага и отстаивали независимость страны.

Воин стал врачом

Федор Иванович Запорожец родился 1 марта 1926 года в селе Воздвиженском Апанасенковского района Ставропольского края.

В январе 1944 года был призван на службу в 61-й учебный стрелковый полк, а в сентябре направлен в действующую армию в 147-й фронтовой стрелковый полк 1-го Украинского фронта.

В январе 1945 года получил тяжелое

ранение и Победу встретил в одном из госпиталей Донбасса.

Ветеран награжден орденом Отечественной войны I степени.

После окончания войны Федор Иванович еще 6 лет прослужил в Вооруженных силах СССР.

В январе 1955 года вернулся на Ставрополье. Окончил Ставропольский государственный медицинский институт и более 40 лет работал врачом, затем заведующим амбулаторным отделением в селе Воздвиженском.

Не жди, пока придет дворник...

Минувший февраль с его немалыми снегопадами испытывал коммунальные службы Ставрополя на прочность, нервы горожан – на выдержку, а в отдельных случаях еще и на умение прыгать, нырять в сугробы и преодолевать ледяные «горы».

Огромное количество осадков на протяжении ряда дней – ситуация сродни форс-мажору. А раз так, то рассчитывать только на специальную технику (она старалась, как могла, работая в круглосуточном режиме), управляющие компании, товарищества собственников жилья и прочих «ответственных лиц», по меньшей мере, неумно, недалековидно и нерезультативно.

Можно сколь угодно долго ругать коммунальные службы за нерасторопность, писать жалобы, но снега от этого меньше не станет. А можно не ждать наведения порядка от тех, кому за это заплачено, и самим взяться за лопату. Да-да, именно так. Всем и каждому, не имеющему к этому нехитрому труду на свежем воздухе медицинских противопоказаний. Откашляться от позиции «мне кто-то должен», а исходить из логичного и простого принципа «нам здесь жить».

Уже много лет своим примером пытается вдохновить непо-

воротливых соседей вице-спикер Ставропольской городской Думы Геннадий Тищенко. В теплое время года, без оглядки на депутатский статус и должность зама гендиректора крупнейшего на Ставрополье завода, убирает территорию контейнерной площадки, зимой чистит снег. Не считает зазорным с утра пораньше взяться за лопату или метлу. Кстати, метлу еще и сам мастерит к каждому новому сезону. Но пока, и прошедшие снегопады это в очередной раз доказали, рядом с депутатом Тищенко трудятся лишь его близкие: супруга, дети, внуки. Соседи за процессом молчаливо наблюдают из окон. И ни один не выходит, чтобы помочь прочистить дорожку к своему же подъезду! Просто поразительно! Сотни человек могли бы помочь в первую очередь себе, и упорно не делают этого. Слишком крепки, видимо, природная лень, отсутствие культуры и стереотипы «не мое дело, пусть другие убирают».

Вот и получается, что на весь город, густо засыпанный февральским снегом, островков, вычищенных идеально, нашлось единицы. Сознательные сотрудники отдельных магазинов и учреждений, большое им человеческое спасибо, взяли за лопаты и навели порядок на сво-

их прилегающих территориях, моментально очистили дорожки до тротуарной плитки. А если бы так же поступили многие? Работа коммунальщиков свелась к минимуму, а город был бы убран превосходно... Если бы да кабы... Пока реальность далека от этих мечтаний.

В Ставропольском крае Геннадий Тищенко курирует партийный проект «Единой России» «Школа грамотного потребителя». Как следует из названия, потребление должно быть грамотным, а значит, рациональным и ответственным. Проект очень масштабный и разновекторный. Он учит экономить ресурсы, а значит, делать меньше счета в платежках, рассказывает о практической пользе дружбы с соседями (взять хотя бы тот же снег: очевидно, что убирать его за компанию куда веселее и результативнее), охватывает ликбезом подрастающее поколение ставропольцев, школьников, решает прочие актуальные задачи. Одна из них – разъяснить людям, что в чистке снега возле своего подъезда нет ничего трудного, сверхъестественного, тем более постыдного. Напротив, полчаса работы на морозце подарят заряд бодрости и здоровый румянец. И если в рамках «Школы грамотного потребителя» эту задачу удастся решить



хотя бы отчасти, будет замечательно.

Один из проектов «ШГП», кстати, направлен на поиск новаторов в решении «зимних вопросов». «Лучший зимний двор России» выберут в Ставрополе. Конкурс с таким названием – всероссийского масштаба, он проходит во всех регионах страны.

Геннадий Тищенко напомнил, что в краевой столице есть замечательная многолетняя традиция

– выбирать летом наиболее цветущий и благоустроенный двор. А теперь появилась возможность показать свою территорию в лучшем виде, поделиться новаторскими практиками благоустройства городской среды в зимнее время. Победителей назовут в трех номинациях: лучшее зимнее мероприятие, лучшая зимняя дворовая инфраструктура, лучшее зимнее оформление. Итоги станут известны уже скоро.

Ставрополье может стать еще привлекательнее для кинематографистов

В последний день февраля состоялось очередное заседание Общественного совета при министерстве культуры Ставропольского края под председательством заслуженного работника культуры Владимира Лычагина.

В его повестку был включен вопрос о необходимости создания Общественного совета по кино. Инициатива исходила от региональной организации Союза кинематографистов РФ и лично его председателя известного киноведа Геннадия Хазанова. Ставрополье является привлекательным для крупных кинокомпаний в подборе территориальных локаций. Как было сказано,

подобная структура необходима для организации эффективного взаимодействия краевых органов власти со съемочными группами, реализующими крупные творческие кинопроекты на территории края, для обеспечения безопасности на площадках, привлечения местных кадров к съемочному процессу и другим текущим производственным проблемам.

Одним из этапов сотрудничества кинокомпаний и органов власти края может стать внесение изменений в региональную законодательную базу для создания возможности возмещения кинокомпаниям части затрат из местного бюджета на производство кино- и телепроектов на территории Ставропольского края.

На данный момент одиннадцать субъектов России

оказывают финансовую поддержку в виде компенсации части затрат на съемки, что является выгодной инвестицией в региональный бюджет, так как эти суммы субсидирования съемок возвращаются кинокомпаниями после выпуска фильмов в прокат с оговоренным процентом роста.

По словам члена Союза кинематографистов РФ Василия Балдицына, реализация крупных кинопроектов на Ставрополье способствует представлению края и его достопримечательностей в туристическом бизнесе, поддержке и развитию гостиниц и ресторанов, кадрового ресурса, а также созданию новых рабочих мест, в особенности на Кавказских Минеральных Водах.

По итогам обсуждения Общественный совет при министерстве культуры края рекомендовал отраслевому министерству обратиться в правительство Ставрополья с вопросом о возможности создания межведомственной рабочей комиссии при правительстве СК, как наиболее оптимальной управленческой модели взаимодействия органов власти с кинокомпаниями, региональной организацией Союза кинематографистов РФ, частными фирмами на взаимовыгодной договорной основе.

На заседании Общественного совета были рассмотрены и другие текущие проблемы отрасли культуры.

Фото Игоря ШУТЕНКО

информбюро

НАЛОГОВЫЕ ЛЬГОТЫ
ДЛЯ СТАВРОПОЛЬСКИХ
ПРЕДПЕНСИОНЕРОВ

Для граждан, получивших статус предпенсионера, в 2023 году предусмотрены льготы, например по выплате имущественных налогов.

К примеру, по земельному налогу предпенсионеры получают так называемый налоговый вычет, а не полное освобождение от налога. При расчете сумма налога уменьшается на кадастровую стоимость 600 кв. м земли. То есть если предпенсионер владеет только шестью сотками земли, то земельный налог он не уплачивает. Однако если у него в собственности огромный участок или несколько земельных участков, то вычет предоставляется только в части одного участка по выбору физического лица. Об этом предпенсионер должен сообщить в налоговый орган.

Также предпенсионеры освобождены от налога на имущество: квартиры (ее часть) или комната; жилой дом (его часть); гараж или машино-место; хозяйственное строение площадью не более 50 квадратных метров (бани, сараи и прочее). Льгота устанавливается на один объект недвижимости каждого вида. Так, при владении квартирой, дачей и гаражом предпенсионер освобождается от уплаты налогов полностью. А вот когда в собственности две квартиры и два гаража, то льгота распространяется только на одну квартиру и один гараж, за остальные объекты налог начисляется в полном объеме.

В отношении транспортного налога для предпенсионеров в Ставропольском крае предусмотрены скидки: на легковые автомобили с мощностью двигателя до 100 л.с. включительно, а также мотоциклы и мотороллеры в отношении одного транспортного средства, имеющего наибольшую мощность двигателя, – 50 % соответствующей ставки налога. По остальным транспортным средствам, зарегистрированным на предпенсионеров, применяются стандартные ставки налога.

УФНС России по Ставропольскому краю напоминает, что информацию об изменениях указанных ставок и льгот можно уточнить в любой налоговой инспекции или обратившись в контакт-центр ФНС России по телефону Единого контакт-центра 8-800-222-22-22.



На заседании выступил член Союза кинематографистов РФ Василий Балдицын

Коллектив Дворца культуры из Новоалександровска выступил с праздничной программой в Ставропольском военном госпитале

В День защитника Отечества в зале Ставропольского клинического госпиталя состоялся большой праздничный концерт в рамках Всероссийской социально-культурной акции «Лучшим воинам мира».

Такой творческий подарок коллектив районного Дворца культуры Новоалександровского городского округа сделал воинам, находящимся на лечении. В мероприятии приняла участие заместитель главы администрации Новоалександровска Людмила Николаевна Горovenko, которая от себя лично и от главы администрации Новоалександровского городского округа Ставропольского края Эдуарда Александровича Колтунова поздравила присутствующих с праздником, пожелала скорейшего выздоровления, удачи, благополучия и Победы. От жителей Новоалександровска воинам были переданы поздравительные письма и открытки от школьников, материнские пироги и подарочные наборы. Горячими аплодисментами поблагодарили солдаты председателя Ставропольского городского Совета женщин, мать пятерых сыновей Елену Викторовну Иванчёву за проникновенные слова, идущие из глубины души и сердца, призывающие хранить и приумножать заветы героических дедов, уничтоживших фашизм и подаривших нам мир в 1945 году.



Воины внимательно слушали выступление начальника Ставропольского гарнизонного Дома офицеров полковника Александра Ивановича Филипенко, который сказал, что это 109-й концерт в двух госпиталях Ставропольского края с 16 марта 2022 года. Заслуженный работник культуры России, почётный деятель искусств Ставропольского края, автор-исполнитель военно-патриотических композиций Александр Филипенко участвовал во многих мероприятиях для военнослужащих и 19 раз выезжал с концертами в зону боевых

действий. В праздничном концерте «Отвага, мужество и честь» приняли участие вокальный народный ансамбль русской песни «Тальяночка» (руководитель Виталий Баилов), народный хореографический коллектив «Эра» (руководитель Марина Марченко), народный хореографический коллектив национального танца «Зейна» (руководитель Зульфия Мусаева). Концертную программу вела руководитель народного театрального коллектива «Бенефис» Наталья Молчанова. Неиссякаемой жизненной энергией и верой в победу были

наполнены вокально-хореографические патриотические композиции «Россия своих не бросает», «Ноченька», «Вернёмся домой», «Глаза в глаза», «А если это любовь», «Россия с нами и с нами Бог» и многие другие в исполнении артистов Екатерины Ерошенко, Виталия Баилова, Инны Постниковой, Виктории Мишениной, Захара Пожидаева, Сергея Беломестного, Елены

Мишениной, Артёма Ковалёва, Вячеслава Волкова и Артёма Слепченко.

Прощаясь с пациентами военного госпиталя, в ответ на продолжительные аплодисменты и тёплый приём артисты выразили защитникам Отчизны свою благодарность за преданность Родине и возможность испытывать гордость за ратную славу великой России.

Татьяна ДАНИЕЛЯН,
заслуженный работник культуры России,
член Союза журналистов России,
член президиума регионального Союза ветеранов.
Фото автора

ИЗ ОФИЦИАЛЬНЫХ ИСТОЧНИКОВ

ГУБЕРНАТОР ВЛАДИМИР ВЛАДИМИРОВ ПОРУЧИЛ ВКЛЮЧИТЬ НЕВИННОМЫССК И ГЕОРГИЕВСК В ПРОГРАММУ РАЗВИТИЯ ИНЖЕНЕРНОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ АГЛОМЕРАЦИЙ ДО 2030 ГОДА

В режиме видео-конференц-связи глава региона Владимир Владимиров провел совещание по вопросам развития инфраструктуры Ставрополя и Кавказских Минеральных Вод. В нем приняли участие руководители профильных министерств, главы территорий.

В рамках совещания были представлены первые крупные объекты инфраструктуры, которые войдут в программу развития дорожной и коммунальной сетей агломераций Ставрополя до 2030 года.

Так, для обеспечения качественного водоснабжения планируется расширить инфраструктуру, питающую водой город Кисловодск и станцию Ессентукскую. Это позволит без снижения качества поставок воды населению подключить к сетям те объекты, которые могут появиться на КМВ в рамках реализации инвестиционных проектов в туристической сфере.

Также намечена реконструкция очистных сооружений, расположенных в районе города Пятигорска. Это увеличит их производительность с 170 до 250 тысяч кубических метров в сутки.

Запланировано развитие дорожной инфраструктуры. Так, в краевом центре предполагается расширение Чапаевского проезда, ведущего в город Михайловск и в международный аэропорт. Разработаны планы по расширению и строительству новых объездных дорог вокруг краевой столицы и городов КМВ. Также будет уделено внимание развитию внутригородских дорожных сетей.

Губернатор поставил задачу включить в программу развития дорожной и коммунальной сетей агломераций Ставрополя города Невинномысск и Георгиевск.

— Программу развития инфраструктуры агломераций нужно расширять. Следует добавить в нее также города Невинномысск и Георгиевск, а их руководителям совместно с профильными министерствами необходимо заняться разработкой предложений, которые в дальнейшем будут отражены в программе. Она должна развиваться в ногу с ростом городов, с учетом их потребностей, — поручил Владимир Владимиров.

С НАЧАЛА 2023 ГОДА НА СТАВРОПОЛЬЕ ПРИОБРЕЛИ КВАРТИРЫ ДЛЯ БОЛЕЕ ЧЕМ 60 ДЕТЕЙ-СИРОТ

На еженедельном рабочем совещании в правительстве края, которое провел губернатор Владимир Владимиров, рассмотрен вопрос обеспечения жильем детей-сирот.

В 2023 году на обеспечение жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, будет направ-

лено свыше одного миллиарда рублей средств из регионального бюджета. Не менее 410 граждан указанной категории льготников смогут реализовать свое право на получение жилья.

Как доложил губернатору министр имущественных отношений края Александр Мясоедов, с начала нынешнего года для детей-сирот уже приобретены 40 квартир в г. Ставрополе, 18 квартир в г. Пятигорске и 9 квартир в г. Железноводске.

БОЛЕЕ 563 МЛН РУБЛЕЙ ПОЛУЧИЛ ЗА ДВА МЕСЯЦА МАЛЫЙ И СРЕДНИЙ БИЗНЕС СТАВРОПОЛЯ ПОД ПОРУЧИТЕЛЬСТВА РЕГИОНАЛЬНОЙ ГАРАНТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

Открывать и тем более развивать свое дело всегда непросто. Особенно обострилась ситуация в нынешних условиях санкций. Настоящим спасением для ставропольских бизнесменов стала инфраструктура поддержки малого и среднего бизнеса. Одной из наиболее востребованных услуг в его структуре является деятельность Ставропольского гарантийного фонда.

За поддержкой в региональную гарантийную организацию обращаются владельцы собственного дела из самых разных сфер. Как начинающие, так и имеющие достаточный большой предпринимательский опыт за плечами.

За 2 месяца 2023 года более 563 млн рублей получил малый и средний бизнес под поручительства региональной гарантийной организации, что почти на 250 млн рублей больше, чем годом ранее. Всего же было выдано 41 поручительство на сумму порядка 280 млн рублей. В 2022 году за аналогичный период этот показатель составил 20 поручительство на сумму 187 млн рублей.

Организация постоянно совершенствует линейку гарантийных продуктов с учётом спроса на них. По поручению губернатора Владимира Владимировича для клиентов краевого Фонда микрофинансирования установлена льготная ставка в 1% годовых от суммы поручительства. Всего же у фонда в системе предоставления поручительства аккредитовано 19 организаций-партнеров.

Кроме этого, в текущем году региональная гарантийная организация продолжает помогать ставропольским предпринимателям, которые участвуют в специальной военной операции. По поручению главы региона для них установлена минимальная ставка вознаграждения за поручительство в размере 0,5% годовых от суммы поручительства.

«Поручительства регионального гарантийного фонда — это эффективные финансовые инструменты для малого и среднего бизнеса в регионе. Их использование позволяет предпринимателям привлечь финансирование при недостаточном залоговом обеспечении или полном его отсутствии, дает бизнесу дополнительные возможности для получения кредитов на более выгодных усло-

виях», — рассказал министр экономического развития Ставропольского края Денис Полюбин.

Напомним, что прошлый, 2022 год был для гарантийного фонда Ставропольского края рекордным. Почти 4,6 млрд рублей получили субъекты малого и среднего предпринимательства Ставрополя при помощи поручительства регионального гарантийного фонда в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы». Всего было выдано 279 поручительств на сумму более 2,2 млрд рублей.

ГУБЕРНАТОР ВЛАДИМИРОВ: ЗА НАНЕСЕНИЕ УЩЕРБА ПРИРОДЕ СТАВРОПОЛЯ ВИНОВНЫЕ ДОЛЖНЫ ПОНЕСТИ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Текущая ситуация в агропромышленном комплексе региона обуждена на еженедельном рабочем совещании правительства края, которое провел губернатор Владимир Владимиров.

Как сообщил министр сельского хозяйства края Сергей Измалков, состояние озимых посевов находится в норме. Обильные осадки, выпавшие в третьей декаде февраля, позволили сформировать достаточный запас влаги в почве. Хозяйства края обеспечены семенами для сева яровых более чем на 90%. Готовность техники к весенним полевым работам составляет около 85%. Аграрии полностью обеспечены горюче-смазочными материалами и минеральными удобрениями, запас которых сформирован на уровне около 300 тысяч тонн.

Высокая готовность региональных сельхозпроизводителей к новому агрономическому циклу обусловлена в том числе своевременной государственной поддержкой АПК. Как прозвучало, с начала года ставропольские хозяйства получили 727 миллионов рублей субсидий из бюджетов всех уровней, что составляет 16% от запланированных годовых значений. Сегодня краевые темпы доведения средств господдержки аграриям значительно превышают среднероссийские показатели.

Губернатор обратил особое внимание на резонансную тему гибели диких животных и птиц вследствие использования на полях запрещенных препаратов для борьбы с мышевидными грызунами. Глава региона поручил по результатам расследования правоохранителями фактов нанесения ущерба природе Ставрополя проработать жесткие меры реагирования в отношении виновных сельхозпроизводителей.

— Подобные факты не должны оставаться безнаказанными. Только так мы добьемся нормализации ситуации и использования сельхозпроизводителями безопасных для окружающей среды средств защиты урожая, — подчеркнул Владимир Владимиров.

Как прозвучало, ставропольским аграрным ведомством организованы централизованные закупки ветеринарных препаратов, разрешенных к использованию для борьбы с мышевидными грызунами.



НЕЙРОСЕТЬ СГЕНЕРИРОВАЛА КРАЕВОЙ ЦЕНТР В ОБРАЗЕ ЧЕЛОВЕКА Шедевр создала Midjourney.

Нейросеть в последние месяцы максимально захватила внимание любителей искусства. Она может создавать не только фото, но и целые музыкальные клипы. Ей нужно просто задать команду, написать ключевые слова, и программа все сделает в лучшем виде.

На днях нейросеть Midjourney поэкспериментировала над образами городов в виде людей. По ее мнению, именно так выглядели бы населенные пункты России, если бы они были людьми. Москва, Казань, Санкт-Петербург, Краснодар, Екатеринбург и другие города вмиг стали людьми.

Не обошла нейросеть столицей и Ставрополь. При создании образа столицы края программа учитывала дату основания города, его культуру, национальный аспект и историю. В итоге получилось изображение почти облысевшего мужчины с бородкой казака, сочетающее в себе образ нескольких народов. Одежда также соответствует культуре Ставрополя. Это старинный русский кафтан с элементами кавказской стилистики.

информбюро

МФЦ СТАВРОПОЛЯ ПРЕДОСТАВЛЯЕТ МАССУ УСЛУГ

На сегодняшний день перечень услуг, которые оказывает Ставропольский многофункциональный центр, насчитывает порядка двухсот наименований.

Государственные и муниципальные услуги связаны в том числе с поддержкой малого и среднего бизнеса, заявителям доступны и дополнительные платные услуги.

Мэр Ставрополя Иван Ульянченко рассказал о работе центра:

- В 2022 году заявителям оказано более 410 тысяч услуг. Для этого в Ставрополе работает 118 окон приема граждан в едином стиле «Мои документы». Процесс предоставления услуг стал еще более доступным. Обо всех нововведениях в этой сфере можно узнать в Телеграм и ВКонтakte, где есть страницы центра.

В мэрии отметили, что заявители наряду с телеграм-каналом https://t.me/mfc_26 и страницей в ВКонтakte https://vk.com/mfc26_stavropol активно пользуются сервисом автоматического информирования о статусе дела.

В настоящее время в рамках обучения цифровой грамотности населения в МФЦ доступен сектор пользовательского сопровождения. Он оборудован компьютерами, сканерами и принтерами и дает возможность гражданам пользоваться сервисом «Госуслуги».

- Сегодня получить государственные и муниципальные услуги гораздо проще, чем кажется. В рамках реализации национальной программы «Цифровая экономика Российской Федерации» для обеспечения доступности и качества, повышения уровня жизни и удобства граждан существует возможность получения массовых социально значимых услуг в электронном формате, используя портал «Госуслуги», - прокомментировал глава Ставрополя.

С 2022 года в краевом центре заработала дополнительная услуга по выездному обслуживанию заявителей. Она платная. Специалисты МФЦ по договоренности выезжают на дом, принимают необходимые документы и доставляют

готовый результат в удобное для заявителей время. Еще одной новинкой по итогам работы центра в минувшем году стало появление интерактивного фасадного табло с информацией, его оборудовали на здании МФЦ по улице Мира, 282а.

ЖИЛЬЕ ДЛЯ МОЛОДЫХ СЕМЕЙ

В муниципалитете действуют различные меры поддержки, финансирование которых поступает из бюджетов трех уровней.

Администрация города активно продолжает реализацию государственной программы «Молодая семья».

- В прошлом году 94 молодые семьи уже получили социальные выплаты на приобретение или строительство жилья на общую сумму свыше 74 млн рублей, - рассказал мэр Ставрополя Иван Ульянченко.

Градоначальник также пояснил, что размер совыплаты зависит от количества членов семьи. В минувшем году он составлял от 448 812 до 1 346 436 рублей. Для реализации свидетельства о получении этой выплаты на покупку или строительство жилого помещения у получателя по закону есть шесть месяцев.

Получившие выплату в прошлом году 80 семей либо пока без детей, либо имеют одного ребенка или двоих детей, остальные 14 семей – многодетные. Полученные сертификаты держатели вправе реализовать как для строительства дома, так и для приобретения квадратных метров в новостройке или на вторичном рынке.

В мэрии напоминают, что участником программы может стать молодая семья, признанная нуждающейся в улучшении жилищных условий. Пара должна быть зарегистрирована и проживать на территории Ставрополя, возраст каждого или одного родителя в неполной семье не должен превышать 35 лет. Участником может также стать семья и из одного родителя с детьми без супруга.

В 2021 году сертификаты по госпрограмме в краевом центре получили 16 семей, еще годом ранее – 35, а в 2019-м - 16.



«Пушкинская карта» пользуется популярностью

Порядка 30 тысяч билетов на различные мероприятия куплены в Ставрополе в 2022 году по этой программе.

Такие итоги реализации федерального проекта озвучили в администрации города. Напомним, держателями карты номиналом 5000 рублей могут стать молодые люди в возрасте от 14 до 22 лет.

Юноши и девушки в краевой столице активно посещают театры, музеи, филармонию, кинотеатры и другие учреждения культуры в том числе благодаря этой программе.

- Ставропольскую молодежь во все времена отличал высокий уровень развития духовных и морально-нравственных качеств. Наши школьники и студенты с удовольствием посещают концерты, спектакли, мастер-классы. За 2022 год по программе «Пушкинская карта» на различные мероприятия продано более 16,2 тысячи билетов, а в январе этого года – 2 тысячи билетов, - прокомментировал глава города Иван Ульянченко.

В программу «Пушкинская карта» в городе входит Ставропольский Дворец детского творчества и девять муниципальных учреждений культуры, среди которых муниципальные кинотеатры «Этажи» и «Ставрополец». В федеральном проекте участвуют также кинотеатры «Синема Парк», расположенный в ТЦ «Космос», «Салют Юг» и «Салют Центр». В прошлом году кинотеатры города в общей сложности по программе распродали около 14 тысяч билетов и только за январь текущего года – уже 23,3 тысячи.

Ранее сообщалось, что в 2022 году в Ставрополе разработали первую молодежную дисконтную карту. «СТАВ-карта» дает держателю право на скидку в организациях – партнерах программы. Получить карту могут горожане 14 - 35 лет, которые активно проявили себя в реализации молодежной политики города.

Фото Ольги МЕТЕЛКИНОЙ

усадеб

ВЕСНА... ПО РАСПИСАНИЮ

Зима покинула наш регион, оставив лужи и сугробы грязного снега. В этом году весна пришла к нам в соответствии с календарем, то есть по расписанию. Конечно, еще будет снег и морозец, но в воздухе уже чувствуется особый весенний запах. Несколько дней внезапно пролетевшего тепла дали толчок к пробуждению спящей природы. Поэтому, как только позволит погода, важно приступить к садовым работам.

Когда днем пригревает солнце, а ночью снова мороз, влага не способна просочиться сквозь замерзшую почву, образуя лужи около стволов деревьев, кустарников, на грядках клубники или на подзимних посадках в огороде. Застойные воды не дают кислороду проникнуть к корням растений. Поэтому сейчас важно на участке организовать сток талых вод в дренажную траншею, иначе возможно подпревание коры и корней многолетников или вымокание посадок в огороде.

В саду после схода снежного покрова с молодых деревьев, кустарников и хвойников снимают зимнее укрытие, проводят санитарную обрезку и обработку против вредителей и болезней. Так как эту работу делают до начала сокодвижения, то начинают с кустарников - с черной смородины и крыжовника, потом переходят на белую и красную смородину. Крупные круглые почки, похожие на миниатюрные капустные кочанчики, на этих растениях свидетельствуют о присутствии опасного вредителя - почкового клеща. Если на побеге таких почек «кочанчиков» много, то его срезают полностью, если несколько – удаляют пораженные и все удаленные части растения сжигают. Но небольшое количество яиц вредителя может находиться и в других (недеформированных) почках, поэтому кусты смородины в марте рекомендуются еще обработать кияпком (на самом деле при попадании на куст вода должна быть не более 60 градусов, ранней весной она быстро остывает в лейке и на воздухе, когда льется на растение). Для удобства перед обработкой побеги куста связывают. Через некоторое время после горячего душа, но до цветения смородину рекомендуют еще обработать инсектоакарицидом (Фуфанон-Нова, Алиот или Профилактин, 30 Плюс). Если не бороться с почковым клещом, можно лишиться не только урожая, но и полностью растения.

Когда работа с кустарниками закончена, приступают к обрезке и обработке деревьев. Сначала груши и яблони, затем абрикос, черешня, вишня, слива, в последнюю оче-



редь – айва. Обрезку можно проводить при температуре не ниже минус пяти градусов. После обильных снегопадов и сильного зимнего ветра важно обследовать каждую ветку и удалить все больные, сухие, поломанные, слабые ветви и побеги, которые растут к середине кроны. Обработку против вредителей и болезней до начала сокодвижения проводят при температуре не ниже 4 градусов тепла, желательно в солнечный день, концентрированным соевым раствором (1 кг поваренной соли на 10 л воды или 700 г мочевины на 10 л теплой воды). По зеленому или розовому конусу (когда только начинают раскрываться листовые или цветочные почки) деревья опрыскивают инсектицидами и фунгицидами. Затем на штамбы деревьев устанавливают ловчие пояса.

В огороде основную работу начинают, когда подсохнет почва. А пока важно следить за снежным покровом на грядках с подзимними посадками. При суточных колебаниях температуры от минуса к плюсу на снегу образуется корка, которая препятствует проникновению кислорода к росткам, поэтому ее аккуратно разрушают. Чтобы ускорить таяние снега в огороде, на снежный покров рассыпают золу.

Если осенью не было возможности внести под перекопку необходимые удобрения, желательно сделать это в марте, лучше за две недели до посева. Как только позволит погода, начинают сеять холодостойкие культуры: морковь, петрушку, бобы, горох, горчицу, кориандр, пастернак, редис, репу, салат, спаржу, шпинат, щавель, лук на севок, репу и другие. Не стоит торопиться с посадкой картошки, так как, во-первых, в холодной и влажной почве велика вероятность поражения клубней бактериальными

и грибковыми заболеваниями. Картофель рекомендуют высаживать, когда почва на глубине штыка лопаты (28,5 см) прогреется не менее шести (а лучше десяти) градусов тепла. Во-вторых, ранние всходы могут погибнуть при возвратных майских заморозках. Считается, что зеленые картофельные росточки повреждаются уже при морозе 0,5 градуса, а при длительном морозе два градуса погибают полностью. После заморозков, возможно, клубни еще дадут ростки, но урожайность однозначно будет ниже. К тому же ослабленные растения более уязвимы для поражения болезнями или вредителями. Если еще не перенесли картофель в теплое светлое помещение из холодного хранилища, необходимо сделать это в самое ближайшее время. Ведь, прежде чем высаживать картофель, важно убедиться, что клубни дадут хорошие ростки.

Много хлопот ожидается в домашнем огороде, особенно с рассадой. В марте еще не поздно посеять баклажаны, сельдерей, болгарский и острый перец, лук-порей, маттиолу, левкой, петунию, лобелию, флоксы, сальвию, львиный зев, гвоздику. С середины месяца высаживают томаты, к концу марта - цветную и кочанную капусту, брокколи, астры, бархатцы и другие цветочные культуры.

Как только в емкости с посадками появится первая «петелька» всходов, емкость сразу же переносят в более прохладное, солнечное место. Это делают, чтобы рассада не «вытягивалась», а выросла на крепкой толстой «ножке» и с хорошо развитой корневой системой. Дневная температура для большинства растений рекомендуется в пределах +16...+18 градусов, ночная – +12...+16 градусов. Рассадку пикируют (при необходимости), когда появится вторая пара настоящих листочков. Также рекомендуется посадки несколько раз полить или обрызгать одним из препаратов, которые подавляют рост «зеленой» части растения, но при этом усиливают развитие корней («Атлет», «Рэгги», «Корневин», «Гетероауксин», «Рибав-Экстра», «Эпин», «Циркон», «Для рассады» и другими). Для растений, которые сейчас уже взошли, важно организовать дополнительную подсветку утром и вечером. Если семена для рассады планируется сеять в конце марта, то дополнительное освещение, скорее всего, не понадобится.

В цветнике первоочередная задача - снять зимнее укрытие с роз, клематисов, ирисов, лилий, хризантем и других многолетников. Луковицы и клубни, которые находятся в подвалах или холодильниках, переносят в теплое помещение. В конце марта в открытый грунт сеют семена холодостойких цветов, таких как эшшольция, космея, васильки, водосбор, незабудки, календула и другие.

Рубрику ведет
Анна КАСЬЯНОВА



СИЛА В ПРАВДЕ И ЕДИНСТВЕ

Быть вместе с нашими воинами – теми, кто находится на передовой, сражается во имя своей Родины и соотечественников, – важно для нотариата и юристов Ставрополя.

В преддверии Дня защитника Отечества краевая Нотариальная палата и Ставропольское региональное отделение Ассоциации юристов России приняли участие в межведомственной акции в поддержку военнослужащих, участников специальной военной операции, а также их родных и близких, членов семей.

Как пояснил президент Нотариальной палаты края, председатель СРО АЮР, депутат Думы Ставрополя Николай Кашурин, его коллеги из двух институтов гражданского общества откликнулись и горячо поддержали инициативу Управления Росреестра по Ставропольскому краю о проведении этой акции. Также к ней примкнули такие краевые ведомства, как Роскадастр и МФЦ.

– С февраля минувшего года и по сей день мы уделяем особое внимание помощи и поддержке военнослужащих и членов их семей. Так продолжится и впредь, – прокомментировал Николай Кашурин. – Мы никогда не будем в стороне от проблем и вызовов современности. Все прекрасно знают, насколько активно и плодотворно идет помощь присоединившимся к Российской Федерации субъектам, беженцам и особенно нашим мобилизованным на передовой, добровольцам, военнослужащим – всем тем, кто встал на защиту Отечества. И нотариат Ставрополя, юристы нашего края были, есть и останутся в активе этой работы.

Николай Иванович добавляет: в основе профессии юриста заложена помощь людям, защита их прав и законных интересов. Его коллеги так и живут – поддерживая наших воинов и их семьи не на словах, а на деле, оказывая им максимальную помощь, правовую и гуманитарную.

– Наша сила в правде и единстве, и данная акция укрепляет сплоченность, помогает приблизить Победу. Хочу от души поблагодарить ее инициатора и всех участников, ведь наша совместная помощь будет еще более эффективной как для бойцов на фронте, так и для их семей.

МЫ ВМЕСТЕ

Акция проходила в несколько этапов. Нотариусы и юристы Ставрополя приобрели для российских военнослужащих необходимые медикаменты (в том числе кровоостанавливающие жгуты, медицинские салфетки и другое), а также газопылевые горелки и баллоны к ним, теплые носки...

В преддверии Дня защитника Отечества этот гуманитарный груз силами руководителей и представителей ведомств – участников акции был загружен в микроавтобус. На коробках – логотипы организаторов акции. Здесь же хештег #МыВместе – слоган, значение которого не надо объяснять. Так же называется фонд, который помогает передавать гуманитарную помощь нашим ребятам на фронт. Его представители доставят груз по месту назначения.

Следующей в числе запланированных мероприятий была особая встреча – с семьями военнослужащих СВО. Состоялась она в стенах Нотариальной палаты Ставропольского края и регионального отделения АЮР. На праздник пришли мамы с детьми разных лет, бабушка с



внучкой, четверо братьев и сестер под руководством старшей сестры. Увы, не все приглашенные смогли побывать на этом торжестве: зима, дети болеют и взрослые не защищены от простуд. Но тех, кто смог прийти, ожидало немало приятных сюрпризов и подарков.

У каждого гостя этого вечера была возможность записать видеообращение к своему родному человеку – отцу, мужу или сыну, чтобы оно могло поддержать и порадовать бойца. Первой не побоялась стать перед объективом камеры шестилетняя Маша. Она записала сразу два видеописьма, к папе и крестному: они оба на спецоперации. Машиному примеру последовали остальные участники встречи: дети и их родители, не сдерживая слез, обращались к дорогим их сердцу людям, желая им обязательно вернуться домой победителями – живыми и невредимыми.

«Папочка, я тебя очень люблю, возвращайся скорее!» – говорили дети, держа в руках листочки с письмами отцам. На письмах – неотъемлемая символика нашей победы – буквы Z и V, Российский флаг, алые звезды, Знамя Победы.

А потом было чаепитие с угощениями и сладостями и концерт, подготовленный силами молодых нотариусов Ставрополя. Его ведущие – члены Совета молодых нотариусов края – член правления НПСК, член Совета и исполнительного комитета АЮР, депутат Ставропольской городской Думы Иван Кашурин и нотариус города Ставрополя Марина Тафинцева подчеркнули: цель встречи – через семьи передать благодарность, слова гордости и поддержки тем, кто сражается за нашу страну.

Зрители в зале узнали больше и о той работе, которая постоянно ведется нотариусами и юристами Ставрополя. Например, для бойцов 49-й общевойсковой армии, подразделения которой участвуют в спецоперации, были приобретены и переданы ноутбуки, походные наборы мебели,

умывальники, дизельные генераторы, палатки, спальные мешки, термоковрики. А позже молодые нотариусы Ставрополя передали бойцам груз благотворительной помощи на сумму свыше 270 000 рублей. Товары первой необходимости, инвентарь, продукты питания и прочее были переданы Нотариальной палатой также бойцам 247-го гвардейского десантно-штурмового Кавказского казачьего полка, на ремонт военного экскаватора перечислены денежные средства в размере 150 000 рублей.

Нотариусы Ставропольского края на связи с теми, кто находится в зоне боевых действий, передают нашим солдатам и офицерам спальные мешки, запасные части к автомобильной технике, радиостанции, элементы питания к ним, фонари, одежду, обувь. На средства, собранные нотариусами края, была оказана помощь в приобретении шести тепловизионных прицелов для войсковой части 05525. А сотрудники аппарата Нотариальной палаты Ставрополя перечислили на помощь Российской армии однодневный заработок.

Также в зоне внимания и поддержки со стороны нотариального сообщества Ставрополя военные госпитали, в том числе и те, что расположены на территории ДНР и ЛНР. Для них регулярно закупаются медикаменты и лекарственные средства.

Ведущие вечера отметили: «Мы очень хотим внести свой вклад в общее дело, приблизить тот час, когда неонацизм будет искоренен во имя мира и счастья на Земле».

СОВЕЩЬ НАШЕЙ СТРАНЫ И ДУХОВНАЯ МОБИЛИЗАЦИЯ КАЖДОГО

Любовь к Родине, патриотизм, сплоченность были той силой, которая объединила сердца участников встречи. Представители нотариата и юридического сообщества края искренне и открыто общались с гостями в зале.

– Наша страна вновь столкнулась с тем, что простой российский мужчина, воин, должен защищать не только свою страну и народ, но и всю Европу, вправлять мозги этому сошедшему с ума миру, защищать правду, отстаивать свободу Родины и мир в принципе, отстаивать гуманизм, – произнесла вице-президент и член правления НПСК, член Совета и исполнительного комитета СРО АЮР Наталья Фатина. – Так что ваши близкие точно герои, и мы хотим, чтобы вы им передали, что не только вы их ждете, но и мы ждем их возвращения с победой, живыми и здоровыми.

Заместитель Совета молодых нотариусов НПСК Татьяна Соболева упомянула о важности духовной мобилизации каждого из нас, тех, кто живет мирной спокойной жизнью под защитой наших бойцов:

– Веря в победу и чувствуя свое единство, мы будем непобедимы. Каждый из нас должен мобилизоваться духовно, – отметила она.

В числе творческих музыкальных номеров встречи звучали и песни фронтовых лет. Они стали отголоском воспоминаний о подвигах наших отцов, дедов и прадедов, героев-ветеранов Великой Отечественной войны.

– Я вспоминал своего дедушку Ивана Васильевича, ветерана Великой Отечественной войны, который в июле 1943 года в возрасте 18 лет добровольцем ушел на фронт, – сказал Иван Кашурин. – Он был зачислен в состав 16-го гвардейского добровольческого казачьего кавалерийского полка 3-го эскадрона, назначен командиром пулеметного расчета. Дед прошел всю войну: участвовал в боях на 1-м Белорусском фронте под командованием маршала Советского Союза Георгия Жукова, форсировал реки Вислу и Одер, освобождал Польшу, дошел до Берлина, где и встретил Победу.

Как на ветеранов-победителей, так и на своих современников, тех, кто сегодня на пе-

редовой, ориентируются дети и молодежь. Эти примеры важны для будущих поколений, о них надо помнить, сохраняя имена героев. Тем и сильна Россия, что в каждой семье есть ветераны Великой Отечественной войны. И мы, их потомки, берем с них пример, чтим их память и не подведем их никогда.

ПРАВОВАЯ ПОМОЩЬ БОЙЦАМ И ИХ СЕМЬЯМ

Помощь нотариата краем нашим военнослужащим является не только гуманитарной, но и правовой. Об этом тоже говорили на встрече.

Нотариусы края оказывают всестороннюю правовую помощь тем, кто был призван на военную службу по мобилизации и находился в пунктах сбора на территории Ставропольского края, а также членам их семей в получении бесплатных юридических консультаций и в совершении от их имени нотариальных действий.

Члены семей защитников Отечества обращаются к нотариусу и консультируются у него в телефонном режиме и при посещении нотариальных контор. От их имени во внеочередном порядке совершаются нотариальные действия.

Немало сделано и делается для того, чтобы воины и их семьи чувствовали внимание и заботу к себе в сфере защиты их прав и законных интересов. Так, нотариусы осуществляли выезды в пункты сбора мобилизованных в Ставрополе и Буденновске, оказывая там помощь в рамках своих компетенций. А в октябре минувшего года правлением Нотариальной палаты края было принято решение, что за совершение нотариальных действий от имени лиц, призванных на военную службу по мобилизации, вне помещения нотариальной конторы (в пунктах сбора) недополученный доход не взимается. Также правление рекомендовало нотариусам края брать на себя расходы по оплате тарифа при совершении нотариальных действий от мобилизованных.

– Конечно, эта помощь – малая капля в море той поддержки, которую оказывают сообщая все наши соотечественники. Но она ощутима в совместном приложении сил. Ведь именно так, капля за каплей, вода точит камень, и только так – все вместе, всей страной мы можем противостоять неонацизму, стать рядом с нашими воинами и поддержать их боевой дух, – резюмировала вице-президент НПСК Лариса Шаповалова.

Атмосферой искреннего общения запомнилась эта встреча. «Спасибо, ваше внимание нам очень дорого. Мы тронуты вашей добротой и чуткостью», – призналась бабушка той самой девочки Маши, что так смело записывала обращение к папе и крестному в начале нашего знакомства.

Мальчишки и девчонки признавались: было интересно, а еще и вкусное угощение, подарки, так что настроение прекрасное. Да и в глазах мам этих детей стало немного меньше грусти: они не одни, рядом люди, которые всегда поддержат и помогут.

А на следующий день участникам этой встречи отвезли флешки с фотоснимками на память и копии готовых к передаче на фронт видеороликов. Также были переданы подарки детям и матерям, которые не смогли принять участие в празднике.

С верой в Победу нотариат и юристы Ставрополя продолжают делать все для ее приближения. Мы с вами, наши доблестные воины, герои, защитники России!

Елена ГОНЧАРОВА.
Фото автора

АВТОПАРК СТРАНЫ РАСТЕТ МЕДЛЕННЕЕ

Впервые за много лет количество автомобилей за год в целом ряде регионов России не увеличилось, а уменьшилось.

Аналитики ГИБДД РФ подсчитали, что сильнее всего этот процесс затронул Москву и Московскую область, а также Саратовскую область, Санкт-Петербург, Краснодарский край. При этом в отдельных регионах машин стало, наоборот, больше: в Тюменской области, Татарстане и Приморском крае. В среднем же в стране темпы увеличения числа зарегистрированного автотранспорта у россиян снизились в три-четыре раза по сравнению с показателями прошлых лет.

В целом это явление подтверждает и падение автопродаж — по итогам января они снизились на 63%.

Всего в 2022 году в Госавтоинспекции было зарегистрировано 60,45 млн механических транспортных средств, из них более 50,5 млн легковых автомобилей. Это всего на 312 тысяч (или 0,5%) больше, чем насчитывалось в 2021 году. Напомним, в предыдущие периоды автопарк страны рос значительно быстрее, до 2% ежегодно.

По статистике, в России больше всего старых машин, возраст которых превышает 15 лет - более 19 млн автомобилей. Около 9 млн россиян ездят на авто младше 1 года, еще 6,5 млн человек имеют во владении машины в возрасте от 1 до 3 лет.

На 61% увеличился и парк электромобилей - всего их на текущий момент в личном пользовании у россиян 23,7 тысячи. Понемногу растет популярность и гибридных машин - их насчитывается около 138,5 тысячи.

Однако вице-президент Национального автомобильного союза Антон Шапарин считает, что на самом деле машин становится меньше только по документам, так как автовладельцы теперь пытаются экономить на всем, в том числе на штрафах с камер и приобретении полиса ОСАГО. Для этого многие снимают с учета своего «железного коня» и продолжают на нем ездить.

С точки зрения законодательства, такое решение не может быть слишком успешным, так как в случае если автовладелец после снятия с регистрации машины не сдаст госномера, ее обявят в розыск. Таким образом, первый же инспектор ДПС, пробивший автомобиль по базам данных, задержит его и оформит на водителя материал за управление транспортным средством с подложными регистрационными знаками. Наказание за такое нарушение — лишение водительских прав до полугода.

Есть и еще одно объяснение снижения числа машин, в частности в столичном регионе: все больше москвичей предпочитают метро, другой общественный транспорт и такси, так как в этом случае нет необходимости искать парковку, оформлять полис ОСАГО, тратить средства на заправку и многое другое.

Ну и наконец, самое логичное, по крайней мере для регионов, объяснение — у россиян просто нет денег на приобретение машины.

УГОН НЕ УДАЛСЯ

Житель Ставрополя на угнанной в Михайловске машине попал в аварию.

Автомобиль был припаркован около одного из магазинов, водитель по своей беспечности оставил ключи в замке зажигания. Этим воспользовался злоумышленник - завел чужой транспорт и уехал на нем. Но по пути он не справился с управлением и попал в дорожно-транспортное происшествие. После этого преступник скрылся.

Личность угонщика установили сотрудники уголовного розыска отдела МВД России «Шпаковский». Им оказался 30-летний мужчина из краевого центра.

Дознаватели расследовали уголовное дело, возбужденное по статье 166 УК РФ «Неправомерное завладение автомобилем или иным транспортным средством без цели хищения». Утвержденный обвинительный акт направили в Шпаковский районный суд для рассмотрения по существу.



САМОКАТЧИКИ ТЕПЕРЬ ПОДЧИНЯЮТСЯ ПРАВИЛАМ

Со вчерашнего дня, 1 марта, средства индивидуальной мобильности официально стали частью правил дорожного движения. Изменения вступили в силу вовремя. Ведь с приходом теплых дней электросамокаты, гироскутеры, моноколеса и другие электрические средства передвижения начинают массово появляться на улицах.

Что же изменится для их владельцев?

В первую очередь скорость. Теперь на проезжей части они могут разогнаться до 60 км/час, а на тротуарах — до 25 км/час. Впрочем, довольны этим только сами водители СИМ, а вот автолюбители и пешеходы по-прежнему считают электросамокаты слишком опасной на таких скоростях игрушкой.

Впрочем, пользоваться тротуарами и велосодорожками смогут только владельцы самокатов массой до 35 кг. Если ваше индивидуальное транспортное средство тяжелее — ему место лишь на проезжей части. Нарушителем придется заплатить штраф до 500 рублей, хотя на первый раз инспектор может ограничиться предупреждением.

Число аварий с участием владельцев СИМ в России продолжает расти. Связывают это в первую очередь с популярностью самих электросамокатов: больше людей, которые ими пользуются, больше и ДТП. Так, за январь - сентябрь 2022 года в стране произошло 838 аварий с участием средств индивидуальной мобильности — это в два раза больше, чем за тот же период предыдущего года. К сожалению, 19 человек погибли, 870 получили различные травмы.

Около трех четвертей аварий — это наезд на пешеходов (620 ДТП). В 17,5% случаев самокатчики попали под машину, еще 8,5% пришлось на другие виды ДТП.

Автоинспекторы отмечают, что чаще всего подобные происшествия случаются в местах выез-



да из дворов и на перекрестках — 45% аварий. В 26% случаев были сбиты прохожие на тротуаре или пешеходном переходе.

Член общественного совета при ГУВД Москвы и координатор движения «Синие ведерки» Петр Шкуматов считает, что нововведения все же облегчат жизнь именно автомобилистам, которые теперь смогут отстоять свои права:

«Если водитель автомобиля совершил столкновение с самокатом, и водитель самоката нарушил правила дорожного движения, то в его отношении будет составлен протокол. Тогда автомобилист сможет взыскать ущерб, который был причинен его машине. Эти маленькие изменения помогут водителям доказать собственную невиновность. Что касается движения электросамокатов, то никто самокатчиков ловить не будет, это очень сложно и требует привлечения большого числа инспекторов ГИБДД. Даже если какая-то подобная деятельность и будет проводиться, то эпизодически. А способы администрирования нарушений со стороны водителей электросамокатов, думаю, будут разработаны в ближайшем будущем».

Владельцев обычных самокатов и роликов правила, как и ранее, приравнивают к пешеходам, на них нововведения не распространяются.

«ПЬЯНЫЕ» ВЫХОДНЫЕ

На Ставрополье за последнюю неделю зимы автоинспекторы пресекли поездки 186 нетрезвых водителей.

В Госавтоинспекции региона сообщают итоги профилактической работы в период с 20 по 26 февраля.

За эти семь дней всего было выявлено 186 нарушителей. Из них 142 гражданина привлечены к административной ответственности, они прошли освидетельствование на состояние опьянения или отказались от процедуры. Как в итоге выяснилось, 23 водителя оказались за рулем будучи ранее лишеными прав или не имеющими удостоверения в принципе.

Еще один нарушитель был привлечен к ответственности за передачу права управления нетрезвому водителю.

За рецидив на минувшей неделе было возбуждено 19 уголовных дел в отношении водителей.

Как сообщается, только в период усиленных рейдов в праздничные дни, с 22 по 25 февраля, на территории края от управления отстранили 127 водителей с признаками опьянения.



БУДЬ ЯРЧЕ!

В Ставрополе стартовал проект, направленный на безопасность маленьких пешеходов.

Профилактические мероприятия под названием «Будь ярче - навстречу безопасности!» пройдут в детских садах и школах краевого центра. Автоинспекторы общаются не только с детьми, но и с их родителями, расскажут о важности использования световозвращающих элементов в одежде, особенно в темное время суток на неосвещенных участках дорог.

Мероприятия продлятся до 3 марта. В рамках акции Госавтоинспекция запускает фотопроjekt #БудьЯрче26. На аккаунтах подразделений ГИБДД региона в сети Телеграм будут публиковаться фотографии от участников.

Принять участие может любой желающий — школьник или воспитанник детского сада: достаточно сделать яркий снимок в одежде со световозвращающими элементами и аксессуарами. Надпись с хештегом #БудьЯрче26 можно нанести на готовое фото с помощью редактора.

В этом году в фотопроекте также смогут принять участие целые школьные коллективы, дошкольные группы и семейные команды.

СРЕДСТВА НА КРЕДИТЫ С ГОСПОДДЕРЖКОЙ ЗАКОНЧИЛИСЬ

На этот год из федерального бюджета было выделено 5,1 млрд рублей на льготное кредитование приобретения отечественных автомобилей и электромобилей.

Напомним, при соблюдении определенных условий (первый автомобиль, автомобиль для семьи с ребенком, машина для медиков, военнослужащих) и приобретении транспортного средства в кредит можно было получить скидку на новое авто в 20%, россияне активно начали пользоваться этой формой поддержки. И средства быстро закончились.

На самом деле, сумма, выделенная на текущий год, оказалась в разы меньше ассигнований предыдущих лет. В 2022-м на аналогичную программу направляли 20,7 млрд рублей. Есть вероятность, что Минпромторг возобновит программу льготного автокредитования весной или летом. Более того, из выделенных 5 млрд только 3,5 млрд были предназначены для покупателей машин с бензиновым двигателем. Остальные 1,6 млрд рублей должны были пойти на льготные кредиты на приобретение электромобилей. Так вот, в феврале закончилась именно первая часть средств, а вот электромобилей с начала года с помощью госпрограммы было куплено всего около 20 единиц.

Вместе с новостью о закончившихся на госпрограмму средствах от АвтоВАЗа пришло еще одно не самое приятное известие: с 1 марта завод поднимает цены на свои автомобили - в среднем на 2%, но в каждом случае все будет зависеть от модели и комплектации.

Директор АвтоВАЗа Максим Соколов отметил, что рекомендованные цены на автомобили «Лада» не поднимались довольно давно, и нынешнее повышение с 1 марта - гораздо меньше, чем годовая инфляция с марта 2022 года.

Напомним, сейчас стартовая цена, к примеру на «Лада Гранта», начинается от 679 тысяч рублей. Подорожание составит около 13,5 тысячи рублей, таким образом, стартовая цена вырастет до 692 580 рублей.

Дилеры сообщают, что те покупатели, которые ранее забронировали и оплатили автомобиль, могут не опасаться подорожания, доплачивать им ничего не придется.



баскетбол. Мужчины. Высшая лига

Победы ставропольских баскетболистов

Программа рассчитанного на два баскетбольных поединка противостояния в краевой столице в рамках мужского чемпионата высшей лиги между ставропольским «Южным слонем» и коллективом «РПФ-Университет спорта» из столицы Республики Татарстан – Казани получилась неполной. Первый матч не состоялся, а во втором сильнее были хозяева.

Студенты повержены

Следует подчеркнуть, что «южные слоны» не играли на домашнем паркете порядка двух месяцев с того момента, когда в конце декабря прошлого года принимали клуб «Динамо-МГТУ» из столицы Адыгеи – Майкопа. Теперь должны были состояться два матча с ещё одними представителями административного центра российского региона. Конечно, ставропольские болельщики соскучились по своим любимцам и с нетерпением ждали новой встречи с ними. Однако игру пришлось отложить на один день по форс-мажорным причинам. Гости из Казани просто технически не успели добраться к определённому для поединка часу до краевой столицы. В этом случае никакие оправдания в расчёт не принимаются, и студентам из Татарстана в первом матче было засчитано техническое поражение со счётом 0:20. А вот поединок номер два прошёл в намеченный срок и завершился уверенной победой «Южного слона» из Ставрополя.

В дебютном периоде на паркете краевого центра шла упорная борьба. К завершению первой четверти преимущество хозяев составляло всего три балла, разницу мог легко нивелировать один точный дальний бросок – 27:24. К большому перерыву перевес ставропольских баскетболистов выглядел уже более значительно, и на табло горели приятные для поклонников «слонов» цифры 46:33. Третий отрезок поединка опять прошёл в напряжённой борьбе, завершился вничью, но, главное, «слонам» удалось сохранить разницу в тринадцать очков – 65:52. В четвертой, завершающей матч десятиминутке подопечные наставника Сергея Вартадяна смогли нарастить отрыв и одержать более чем уверенную победу – 97:69. Единственной «вишенкой на торте» могло бы

стать преодоление гроссмейстерского рубежа в сотню очков, но с этой задачей ставропольская команда не справилась.

Лучшим на своём паркете был капитан «Южного слона» центровый Роман Воробьев. Ставропольскому великану удалось оформить в этом противостоянии дабл-дабл. Лидер коллектива из краевой столицы записал в свой актив 13 подборов и 24 очка, став в итоге лучшим бомбардиром матча. Лишь немного уступил ему по набранному баллам атакующий защитник «южных слонов» Данила Донсков, записавший на свой счёт 21 очко, 4 результативные передачи и 3 подбора, а также 2 перехвата. Ещё один атакующий защитник ставропольцев Григорий Скрынник набрал 15 очков, сделал 6 голевых передач, совершил 3 подбора и 1 перехват.

Комментарии

Безусловно, у наставников команд по завершении встречи было разное настроение, и потому прокомментировали итог противостояния они тоже по-разному. Как отметил главный тренер клуба «РПФ-Университет спорта» (Казань) Владимир Князев, на состоянии его подопечных сказалась тяжелая дорога в Ставрополь. Гостям не хватило физических сил, да и эмоциональным настроем на игру тоже не всё было в порядке. В первой половине казанцы сражались и смогли не допустить большого отрыва хозяев в счёте, но на финише «зацепиться» за игру не получилось. «Южные слоны» сумели увеличить разницу в счёте и в итоге победить.

Как подчеркнул главный тренер ставропольского «Южного слона» Сергей Вартадян, итоговый счёт получился по игре. Его подопечные сделали всё именно так, как и было запланировано. Важно, что ставропольской команде удалась хорошая ротация, и в составе клуба задей-

ствованы ребята из детско-юношеской баскетбольной лиги, которым тоже было предоставлено игровое время.

Укрощение «ястребов»

Очередные два поединка «Южный слон» тоже провел на родном паркете. Наши ребята 24 и 25 февраля встретились ещё с одним коллективом, представляющим административный центр российского субъекта: «Чебоксарскими ястребами» из столицы Чувашской Республики. Противостояние носило принципиальный характер, так как гости до этого поединка находились на соседней, седьмой строчке в турнирном реестре.

Первые две четверти матча прошли по «зеркальному» сценарию. Стартовую с разницей в шесть очков выиграли гости с результатом 17:23, а следующую с перевесом в такое же количество баллов взяли «южные слоны» – 24:18. В итоге к большому перерыву на табло в Ставрополе был счёт 41:41. Во второй половине упорного рандеву ставропольцы вырвались вперёд, завоевав в третьем периоде двукратное превосходство. Он закончился с результатом 30:15, а ещё семь очков отрыва наши баскетболисты сумели добавить в заключительном отрезке. Общий итог матча выглядел более чем убедительным в пользу хозяев паркета – 92:70.

Лучшим снайпером в нашем составе стал атакующий защитник Владислав Крушельницкий, набравший 15 баллов, сделавший 8 подборов, 4 результативные передачи и 3 перехвата. По 14 очков в активе у его коллег по амплу Данилы Донскова и Григория Скрынника. Кроме того, первый отметил шесть голевых «ассистами», а на счету второго 5 подборов, 3 результативных паса и 1 перехват.

Во встрече, которая состоялась на следующий день, очень напряжённая борьба продолжалась до самого финала. Первый период выиграли гости с разницей в одно очко – 20:21. Чувашские «ястребы» сохранили это преимущество и к большому перерыву, когда на табло значительные цифры 38:39. Более того, к окончанию третьей десятиминутки визитёры смогли даже



нарастить свой перевес – 58:63. А вот финальный отрезок разгромно взяли хозяева, одержав итоговую победу с достаточным для такого «валидольного» матча отрывом – 87:76.

У победителей вновь солировали атакующие защитники Григорий Скрынник и Данила Донсков, набравшие по 19 и 16 очков соответственно. Также первый из них записал в собственный актив 6 подборов, 7 голевых передач и 2 перехвата, а у второго эти показатели таковы – 4 подбора и по 3 результативных паса и перехватывающих действия. Ещё 11 подборами помог нашей дружине одержать победу тяжёлый форвард Виктор Титов, набравший также 7 результативных баллов в атаке и сделавший 4 действия, при-

ведших к взятию кольца противника. По 9 и 8 очков заработали атакующий защитник Владислав Крушельницкий и центровый Роман Воробьев. Также в копилке у первого два подбора и по одному результативному пасу и перехвату, а у второго статистика выглядит аналогично, только с двумя подборами плюсом.

После двух удачных матчей ставропольский «Южный слон» закрепился на пятой строчке в турнирной таблице, с одинаковыми показателями побед и поражений – по 14 и с небольшой минусовой разницей между набранными и пропущенными очками.

Фото пресс-службы баскетбольного клуба «Южный слон» (Ставрополь)

Гандбольный клуб отправит деньги российским воинам

Все средства от продажи билетов на матч Кубка России «Виктора» с «Пермскими медведями» будут направлены на поддержку бойцов.

Клуб вновь запустил акцию «Двойная поддержка». Это уже не первый случай в нынешнем сезоне. Подобное мероприятие провели в октябре прошлого года на матче



регулярного чемпионата против «Динамо-Сунгуль». Тогда удалось собрать в фонд помощи воинам и членам их семей около 97 тысяч рублей.

На деньги, которые соберут после игры с «Пермскими медведями», клуб купит необходимые вещи и передаст их напрямую бойцам, принимающим участие в специальной военной операции.

«Мы хотим, чтобы на нашу инициативу откликнулись другие, не только гандбольные клубы и спортивные федерации», – отметили в ГК «Виктор».

Пятеро игроков «Виктора» вызваны в сборную России

Сбор национальной команды пройдет с 6 по 11 марта.

В состав сборной нашей страны вызваны следующие игроки ставропольского клуба: левые крайние Никита Ильтинский и Егор Кочура, линейный Радомир Врачевич, левый полусредний Александр Гребенкин и разыгрывающий Иналь Афлитулин. Отметим, что левые крайние в этом союзе национальной дружины будут только из «Виктора». Кроме того, впервые за долгое время в состав команды придут легионеры из европейских чемпионатов.

С 6 по 9 марта сборная проведет тренировки, а 10 и 11 марта – две встречи со сборной Беларуси.

«Вызвали 18 гандболистов, чтобы каждый смог получить достаточное количество игрового времени. Можно сказать, что с учетом нескольких потерь это наш силь-

нейший состав. Насколько я знаю, белорусы вызовут всех своих сильнейших гандболистов, в том числе легионеров, которых не было в январе. Моя цель на матчах в Минске – наиграть защиту 5-1, быстрое возвращение в оборону. Но, как и любой тренер, я хочу всегда побеждать. Так что нас ждут интересные игры», – отметил главный тренер сборной России Велимир Петкович.

Фото ГК «Виктор»





Дорогую мамочку, бабушку, прабабушку

МАРГАРИТУ ВАСИЛЬЕВНУ ТРИСЯЖНЮК

сердечно поздравляем

С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ, 85-ЛЕТИЕМ!

С пожеланием крепкого здоровья и прекрасного настроения на долгие годы, любящая семья.

ЧИТАЙТЕ НОВОСТИ Ставропольского края
на atvmedia.ru



Реклама

УТЕРЯННЫЙ ДИПЛОМ о высшем образовании, выданный в 2009 году Ставропольским государственным университетом **на имя Казаряна Альберта Робертовича, СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.**

74

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА
Кадастровым инженером Джафаровым Александром Аликовичем, почтовый адрес: 355008, Ставропольский край, город Ставрополь, пр-д Радолицкого, 47, e-mail support@incads.ru, тел. +7-962-494-79-71, номер регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, - 37747, выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым номером 26:12:031609:543, расположенного по адресу: край Ставропольский, г. Ставрополь, садоводческое товарищество «Лилия», 134.
Заказчиком кадастровых работ является Ляшов Георгий Михайлович, Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Пирогова, д. 26, корп. 3, кв. 13.
Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, пр-т Карла Маркса, д. 42, 3 апреля 2023 г. в 10 часов 00 минут.
С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Ставропольский край, город Ставрополь, пр-т Карла Маркса, д. 42.
Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 2 марта 2023 г. по 3 апреля 2023 г., обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 2 марта 2023 г. по 3 апреля 2023 г. по адресу: Ставропольский край, город Ставрополь, пр-т Карла Маркса, д. 42.
Смежные земельные участки, в отношении местоположения границ которых проводится согласование: край Ставропольский, г. Ставрополь, дск «Лилия», дом 133, кадастровый номер 26:12:031609:542; край Ставропольский, г. Ставрополь, дск «Лилия», дом 135, кадастровый номер 26:12:031609:544; край Ставропольский, г. Ставрополь, дск «Лилия», дом 228, кадастровый номер 26:12:031609:635; край Ставропольский, г. Ставрополь, снт «Лилия», кадастровый номер 26:12:031609:920 (земли общего пользования).
При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).
71

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА
Кадастровым инженером Безуловой Юлией Владимировной, почтовый адрес: Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Пригородная, 251а, к. 1, кв. 16, bezulovka@mail.ru, 8-962-424-05-36, реестровый номер 4893, выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кн 26:12:031616:52, местоположение: Ставропольский край, г. Ставрополь, СТ «Южное-2», уч. 10. Заказчиком кадастровых работ является Габибов Магомед Габибович, СК, г. Ставрополь, СТ «Южное-2», д. 12.
Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: СК, г. Ставрополь, ул. Ленина, 415, офис 314, 4 апреля 2023 г. в 10-00. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: СК, г. Ставрополь, ул. Ленина, 415, офис 314.
Обоснованные возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 2 марта 2023 г. по 3 апреля 2023 г. по адресу: СК, г. Ставрополь, ул. Ленина, 415, офис 314.
Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: 26:12:031616:50, Ставропольский край, г. Ставрополь, СТ «Южное-2», уч. 8; 26:12:031616:77, Ставропольский край, г. Ставрополь, СТ «Южное-2», уч. 41.
При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на соответствующий земельный участок.
72

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА
Кадастровым инженером Безуловой Юлией Владимировной, почтовый адрес: Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Пригородная, 251а, к. 1, кв. 16, bezulovka@mail.ru, 8-962-424-05-36, реестровый номер 4893, выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кн 26:12:031616:51, местоположение: Ставропольский край, г. Ставрополь, СТ «Южное-2», уч. 9. Заказчиком кадастровых работ является Габибов Эльдар Далгатович, СК, г. Ставрополь, СТ «Южное-2», д. 12.
Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: СК, г. Ставрополь, ул. Ленина, 415, офис 314, 4 апреля 2023 г. в 10-00. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: СК, г. Ставрополь, ул. Ленина, 415, офис 314.
Обоснованные возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 2 марта 2023 г. по 3 апреля 2023 г. по адресу: СК, г. Ставрополь, ул. Ленина, 415, офис 314.
Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: 26:12:031616:50, Ставропольский край, г. Ставрополь, СТ «Южное-2», уч. 8; 26:12:031616:77, Ставропольский край, г. Ставрополь, СТ «Южное-2», уч. 41.
При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на соответствующий земельный участок.
72

ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ
МУП РУ «Обелиск» производит погребение умерших пенсионеров – жителей города Ставрополя, не работавших на день смерти, за счет средств бюджета в соответствии с Федеральным законом № 8-ФЗ (бесплатно!).
Ставрополь, ул. 8 Марта, 133, тел. 71-78-43. Круглосуточно – 908-333. 418



2 МАРТА, ЧЕТВЕРГ
Облачно с прояснениями.
Температура -3...+2°C,
ветер переменный 2...6 м/с,
давление 716...718 мм рт.ст.

3 МАРТА, ПЯТНИЦА
Ясно. Температура -4...+8°C,
ветер переменный, 1...2 м/с,
давление 719...714 мм рт.ст.

4 МАРТА, СУББОТА
Пасмурно, возможны осадки.
Температура +1...+4°C,
ветер переменный, 1...5 м/с,
давление 713 мм рт.ст.

Использованы данные сайта gismeteo.ru



ПОСЕТИТЕ НАШ САЙТ vechorka.ru

75-летию со Дня рождения посвящается!

ЮБИЛЕЙНЫЙ ВЕЧЕР ДОРОГОЙ ДЛИННОЮ

3 МАРТА 19.00

Заслуженный артист РФ, заслуженный деятель искусств Калмыкии **ВЛАДИМИР КАРПЕНКО**

Исполнители: **АНСАМБЛЬ «СЛОБОДА»**

Наталья Калашник, Людмила Панина, Владимир Карпенко, Анатолий Пякин

В программе: избранные страницы репертуара.

Филармония

Ставропольская государственная филармония, пр-т Карла Маркса, 61

Реклама

03.03 НАЧАЛО В 19.00

ДДТ

ГАРРИ ПОТТЕР

Симфонические саундтреки в исполнении Камерного оркестра SONORUS

Билеты по телефону: 26-52-26, 26-97-57

ВСЕ БИЛЕТЫ KASSIR.RU

Реклама

Картинная галерея пейзажей художника Гречишкина П.М.

5 МАРТА 17.00

ул. Морозова, 12

СТАВРОПОЛЬСКАЯ КАПЕЛЛА

Жанмадур

Весна любовь цветы

Камерный хор Капеллы «Кантабиле»

Хормейстер - Елена Кириллова, солисты: Кристина Дарчук, Маргарита Дьяченко

Концерт ведет Галина Близо

Партия фортепиано - Ольга Мурадян

www.akkoord36.ru, vk.com/cantabile_st, t.me/cantabile_st

Реклама

КОМИТЕТ КУЛЬТУРЫ И МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ

КОНЦЕРТНО-ТВОРЧЕСКОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «АККОРД»

ЮБИЛЕЙНЫЙ КОНЦЕРТ ВАДИМА СТЕПАНЯНА «ПОКА Я ПОМНЮ, Я ЖИВУ!»

5 МАРТА 15-00

СТАВРОПОЛЬСКИЙ КРАЕВОЙ МУЗЕЙ ИЗОБРАЗИТЕЛЬНЫХ ИСКУССТВ

ВОКАЛЬНЫЙ АНСАМБЛЬ «45 ПАРАЛЛЕЛЬ»

КОНЦЕРТ ВЕДЕТ ПОЧЕТНЫЙ ДЕЯТЕЛЬ ИСКУССТВА СК ГАЛИНА БЛИЗО

Реклама

ТРОЛЛЕЙБУСНЫЙ ПАРК

ул. Тельмана

КАК НАЙТИ «ВЕЧЕРКУ»

Телефон приемной **75-99-59**, рекламное агентство **23-48-30**.

Вечерний СТАВРОПОЛЬ 16+

УЧРЕДИТЕЛИ:
администрация города Ставрополя, Ставропольская городская Дума и МУП «Издательский дом «Вечерний Ставрополь»

И. о. главного редактора газеты «Вечерний Ставрополь» Ардалина Н.А.

Адрес редакции и издателя: 355037, г. Ставрополь, ул. Доваторцев, 28/30.
E-mail: vechorka@vechorka.ru
<https://vechorka.ru>
Рекламное агентство: reclama_vs@mail.ru

Газета зарегистрирована в Министерстве Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (Южное окружное межрегиональное территориальное управление).
Свидетельство ПИ № 10 - 5585 от 15 апреля 2004 г.

Газета набрана и сверстана в МУП «Издательский дом «Вечерний Ставрополь».

Отпечатана в ГАУ СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья», 356240, г. Михайловск, ул. Ленина, 154.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:

Приемная 75-99-59, 75-93-50 (т/ф)
Рекламное агентство 234-830 (т/ф)

Корреспонденты О. В. Метелкина 23-33-62
Е. А. Павлова 23-33-62

Служба доставки и подписки 23-66-68

ВЫХОДИТ 3 РАЗА В НЕДЕЛЮ

Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы.
Их точка зрения может не совпадать с позицией редакции.
Рукописи и фотографии не возвращаются и не возмещаются.
При перепечатке и цитировании ссылка на «Вечерний Ставрополь» обязательна.
Материалы под рубрикой «Политформ», «Актуально», «Выгодное дело», «Наши читатели», «Финансы», «Потребительский рынок», «Рецепты здоровья», «Особое мнение», «Событие», «Компьютерный ликбез», «Успешное дело» публикуются на правах рекламно-информационных услуг.
Все рекламируемые товары и услуги сертифицированы и лицензированы.

Индекс 31672. Заказ № 604.
Печать офсетная. Тираж 10000.
Тираж газеты подтвержден независимой аудиторской проверкой.
4 печатных листа.
Время подписания в печать по графику - 19.00, фактически - 18.15.
Цена свободная.